

2018



新时代 郑奋进

郑州两会特别报道



助扶贫之力 创慈善之城

第11个郑州慈善日

凝聚慈善力量 传递人间大爱

——社会各界谈慈善之人大代表、政协委员篇

上善若水,大爱如山;慈心善举,爱满绿城。

2007年,在我市人大代表议案的基础上,经市政府常务会研究,报请郑州市十二届人大四次会议讨论通过,正式确定将每年的10月16日定为“郑州慈善日”。

从此,每年的10月16日,都被赋予了新的含义。在这一天,汇聚全市爱心,彰显绿城“郑能量”。

“慈善是一种爱心,是一种责任,一个人的力量很微小,可是百颗、千颗、万颗爱心汇聚起来,每个人能从力所能及的事情做起,就能为郑州建设全国慈善城市做出贡献……”在第11个“郑州慈善日”即将到来之际,连日来,本报记者走访了部分驻豫人

大代表、政协委员,倾听他们关于“爱的声音”。

记者 裴蕾/文
马健/图

为善者智 为善者心常乐

——访全国人大代表薛景霞

“我对慈善的感悟有三句话:一是不推卸,二是不比较,三是发自内心。企业家做慈善要量力而行,不要有功利色彩,也不要和别人比较。只要是发自内心,一个孩子捐出1元零用钱和一位企业家捐出100万元同样值得尊敬。”全国人大代表、河南康利达集团董事长薛景霞如是说。

2010年10月,薛景霞向郑州慈善总会捐款1000万元成立“薛景霞教育慈善基金”。当时在郑州慈善史上创造了两个“第一”:这是该会成立以来,接受的最大一笔来自民营企业的捐款,也是

郑州慈善总会首个以个人名字冠名的慈善基金。

2011年7月15日,她荣获民政部举办的第六届中华慈善奖“最具爱心行为楷模”称号,这是我国政府最高规格的慈善奖项。连续多年,薛景霞都是“郑州慈善日”期间捐赠善款最多的企业家。

“慈善事业是一项为国分忧、为民解难、利国利民的公益事业。”薛景霞说,“我建议更多的企业家、爱心人士行动起来,让我们一起用行动让郑州这座城市更美好,让我们的生活充满爱和希望。”

不忘初心 心怀感恩

——访全国人大代表石聚彬

谈起“红枣司令”、全国人大代表石聚彬,人们都非常熟知他和他的“大枣”,而罕为人知的,是石聚彬多年来致力于公益慈善的毫不懈怠。

“对慈善公益要保持一颗炽热的心,这是我们每一位企业家最难能可贵的精神。企业来源于社会,回馈社会,是企业家的责任和担当。作为全国人大代表,宣传慈善文化,号召更多人了解慈善、从事慈善、支持慈善,同样是我们的责任和担当。”石聚彬说。

带领乡亲们致富,帮助乡里乡亲,成立爱心基金会……多年来,石聚彬先后

捐赠善款3000万余元。他先后资助地方修桥、铺路,热心地方基础设施建设;关心教育,资助贫困学生;关爱老人和留守儿童等困难群体;捐助雪灾、汶川地震、雅安地震等灾区……

在石聚彬看来,财富只有与慈善同行,才有存在的价值。出生成长在郑州,创业立业在郑州,石聚彬对郑州有着极为深厚的感情。“郑州正在建设国家中心城市,我希望与此同时,郑州的慈善事业发展得越来越好,让郑州不仅是故土,也是大家心灵的美好故乡。”

让慈善文化之花遍开中原

——访全国人大代表杨雪梅

“让慈善文化浸入每一个国人心中,培养学生们拥有中国的文化自觉和文化自信。”全国人大代表、黄河科技学院院长杨雪梅认为,慈善是一种润物细无声的文化力量,做好慈善事业,将会让城市更加美好。

作为一名常年从事教育事业的全国人大代表,杨雪梅认为,让慈善文化进校园、进课堂非常必要。“我们教育工作者应该传授公益慈善知识,培养互帮互助、团结友爱的慈善意识,培育更多人树立现代慈善理念。让更多人愿意

去做慈善事业的支持者、慈善理念的传播者、慈善传统的继承者和爱心奉献的参与者。让善念和善行充满每一个角落,为助力脱贫攻坚、全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴贡献慈善力量。”

“我们知道教育的重要,慈善文化也是我们学校一直致力弘扬的一种文化;作为一名全国人大代表,宣传慈善、从事慈善,呼吁更多人参与到慈善事业中来,同样是我的责任。我们将一如既往地,为建设更加美好的慈善郑州贡献力量。”



慈善,是应尽的人间大爱

——访全国政协委员宋丰强

“慈善,是有仁爱之心的人们的一种善举,参与慈善活动的过程就是人生宝贵的财富。”全国政协委员、河南绿色中原现代农业集团董事长宋丰强表示,古代《三字经》讲“人之初,性本善”,慈善是中华民族的优良传统,因此,对企业或企业家来说也是应尽的社会责任与义务,是渗透流淌在企业家道德骨髓里的血脉,是应尽的人间大爱,即“不忘初心”。

2004年以来,宋丰强所带领的企业始终与善为伴,肩扛社会责任,先后

投资10.3亿元在惠济区邙岭、荥阳市沿黄滩区、南水北调穿黄段绿化3.5万余亩;2012年6月13日在工行南阳路支行为河南省扶贫协会捐赠10万元;2017年郑州慈善日当天在惠济区捐款50万元……

宋丰强建议郑州在创建全国慈善城市的进程中,进一步推动慈善进社区、进村组、进企业、进学校、进机关、进家庭,开展丰富多彩的活动,让全市人民都能热心慈善、参与慈善、享受慈善、快乐生活。

人人践行慈善 城市会变得更美好

——访全国政协委员花亚伟

“慈善文化在中华民族传统文化历史中具有重要地位。”全国政协委员、农工党河南省委专职副主委花亚伟表示,社会上的每个自然人都可以成为弘扬慈善文化的主体,人人都可以参与慈善,人人都有慈善平台。因此,认识慈善,不要仅仅认为是我们国家认可的慈善组织,比如慈善总会、红十字会的事儿,也不要认为是政府民政部门的事儿,其实,更多的是全社会每个公民都具备做慈善的机会。

花亚伟介绍说,近年来,农工党河南省委都积极参与公益慈善行动:设立多项

奖学金,对贫困地区的大学生进行捐助;设立老战士抚慰金,将爱心送给为中华人民共和国做出贡献的老战士们;在汶川地震期间,还派出志愿者远赴灾区开展医疗救助……

花亚伟建议加大对慈善活动和慈善人的宣传,特别是加大对孩子的教育宣传,努力做到人人都是慈善的践行者和助推者。他同时建议,将法律保障和社会诚信体系有机结合,在社会营造良好的慈善氛围,让城市因慈善变得更加美好。

将慈善打造成郑州一张新“名片”

——访河南省政协委员王发田

“通过近年来的努力,慈善已经成为郑州一张亮丽的新名片。爱心企业做出贡献,郑州慈善总会将募捐的资金运用到苦难群体当中,从而促进社会的和谐发展。”河南省政协委员、郑州中原医疗器械城股份有限公司董事长王发田对郑州近年来的慈善工作给予了充分肯定。

王发田热心社会公益事业,积极回报社会。2015年12月,王发田向慈善总会捐助了现金及物品价值共计100万元人民币,用于爱心慈善救

治困难群体的行动中;2016年9月,郑州慈善总会、郑州食品药品监督协会启动“智慧慈善”公益项目,作为郑州食品药品监督协会会长,王发田严格把控“智慧慈善”公益项目的整个过程,将这种智慧的创新带到慈善事业中,他本人也获得了第三届“郑州慈善大奖最具爱心捐赠个人”奖。

王发田表示,今后,将继续以最大的努力尽己所能投身慈善事业,力争为将郑州慈善这张“名片”做得更加响亮做出努力。